

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

* * *

Videkre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

* * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FUGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FUGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJAFelelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

* * *

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.

(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó ös s r e e

dolgok intézendők.

* * *

Egyes szám 2 fillér.

Városok a tönk szélén.

A politikával betelt közvélemény most a magyar városok sorsa foglalkoztatja a legelénkebben. Miniszterek, képviselők, magasabb és alacsonyabb rangú tisztviselők török fejüket, miként lehetne a városok helyzetét javítani. Ezrével születnek a tervek, amelyek igazán életre valók és egészségesek, csak egy bajuk van: az t. i., hogy nem képesek pénzt teremteni.

Mert a magyar városoknak pénz, nagyon sok pénz kell. A legtöbb város nyakig uszik az adósságokban s egyik-másik már-már odajut, hogy kölcsönt sem kap.

Azt mondják, hogy a magyar városokat a rohamos fejlődés sodorta a tönk szélére. Mert a legutóbbi 10-15 év alatt igazán szép haladást tanusítottak s ebben követték a városokat a nagyközségek is, melyeknek legtöbbszörben is cementezett mederben sodorja el a víz a hulladékokat s a piszkot, amik bizony bőven megteremnek ott, ahol együtt él néhány száz ember.

A gyors fejlődés és az ennek nyomában járó nagyobb kiadások azonban még nem tették volna ennyire tönkre a városokat, ha azok rendszeres gazdasági politikát űztek volna, amelynek előfeltétele természetesen az, hogy az előjáróság tagjai, mint az ügykezelésben és a gazdálkodásban jártas egyének érdemeinek elismeréséül jutottak volna a városok kormányzói székébe. De ez sehol sem történt így. Atyafiaskodások, nagy megoldozások csöppentek ma is ep úgy, mint ezelőtt a városok hivatalaiba az embereket. Tessék már most ilyen körülmények között rendesen dolgozni, minden téren alaposan körültekinteni, háztartást vezetni s a modern fejlődéssel lépést tartani!

Mind ennek ki van zárva még csak a lehetősége is. Azért burjánzott föl mindenfelé a — panama. Sajnálatlaltal kell konstatálni, hogy panamacsatornával van aláknázva a legtöbb magyar város. Panamaszaga van majd mindenütt a vízvezetéknek, gázcsöveknek, az aszfaltburkolatnak, sőt, ahol vilányra tértek át, a kábelvezető oszlopok alját is a panama szennyes árja mossa. Korhadt gerendákat szállítanak a városok jövőjének megalapozásához s

ebből fakad az az aggodalom, hogy majdnem minden magyar várost fenyeget a szétválás veszedelem, a pénzügyi és gazdasági összeomlás.

Jámbor adófizetők szorgalmasan izzadják ki a pótdadók különböző fajtáit és szinte büszkén teljesítik polgári kötelességüket. Azt hiszik, hogy önmagukért hozzák az aldozatot. Hiszen joguk az előjárók, a törvényhatósági bizottsági tagok megválasztása, az ő akaratuk szerint ülnek össze szerte az országban a kis helyi parlamentek. Parlament — ez nagyon találó. Valóban, minden közgyűlési terem, sőt minden kupaktanács egy-egy kis parlament. A honatyák példájára megtagadják ott gyermeküket, a várost a városatyák. Megvillan a miniszter, illetve az előadók szeme és a szülők halálos ítéletet szavaznak meg keservesen fölnevelt gyermekök részére.

Ha tehát a városokat meg akarják menteni a teljes tönkrejutástól, meg kell változtatni a most divó rendszert. Mert, ha ez meg nem változik, hozhatnak pénzt, államosíthatják még a levegőt is: a nyomor és általános zűllés elkerülhetetlen. Mivel pedig önmagukon a városok épen helyzetükből kifolyólag nem segíthetnek, az államnak kell valamit tennie, de idejekorán, mielőtt elpusztulnának városaink. A belügyminisztériumnak, e döntő fórumnak nem szabad fürnie, hogy a förtelmes rothadás tovább tartson. Példát kell mutatni valamennyi városnak, statariumot kell rendezni érdekesoportokkal megszállt fórumaikon s minden vezető állás betöltésénél tudomást kell szereznie afelől, vajjon alkalmas-e az illető az állásra, vagy pedig csak papiros-kvalifikációja viszi előre, hogy hátráltassa a fejlődést.

A városok segítése. Abból az alkalmából, hogy gróf Hadik János államtitkár dr. Haril Sándor miniszteri tanácsosnak, a belügyminisztérium városi ügyosztálya főnökének kíséretében az elmúlt héten néhány napig Tiszadobon volt a belügyminiszternél, az a hír jelent meg a lapokban, hogy a nevezettek arról tanácskoztak, hogy a városoknak az 1909 ik költségvetés keretében megszavazott 2 milliónyi segélyösszeget rendeleti uton osztják e szét, vagy pedig bevárják e a parlamenti viszonyok kialakulását és akkor törvényhozási uton határozzák meg a felosztás kulcsát. Felhivatalosan jelentik

most, hogy erről sem Tiszadobon, sem másutt nem folyt tanácskozás. A megszavazott két millió szétosztásának akadálya nincsen s a pénzügyminisztérium, amelynek költségvetésébe van fölvéve ez az összeg és amely hivatalban van ezen ideiglenes segély szétosztása tekintetében intézkedni, a városok érdekében, bizonyára megteszi, hogy a gyakorlati lehetőség szerint a lehető leggyorsabban fog a szétosztása iránt intézkedni. A szétosztási kulcs tekintetében sem lesz nehézség, mert ez a két millió csak ideiglenes jellegű segítség lévén, nem ütközik akadályba az, hogy a szétosztásnál alapul az a kulcs szolgáljon, amelyet abban a javaslatban állapítottak meg, amelyet a belügyminisztérium a városok segélyezésének rendezésére már kidolgozott, amelyet Tiszadobon tárgyaltak. A végleges rendzéről szóló javaslatnak kulcsát minden törvényhozási intézkedés nélkül alkalmazhatják a mintegy pillanatnyi segélyül megszavazott két millió szétosztásánál s így ez már soká nem késhetik. Ez megnyugtatóra szolgálhat azoknak az illetékes tényezőknek, amelyek attól tartanak, hogy a segélyszétosztás a parlamenti viszonyok kialakulásától függ. Ez már tisztára technikai adminisztratív ügy, amelynek a pénzügyminisztérium részéről minél gyorsabb lebonyolítása a városok érdekében, igen óhajtható.

Aratás után.**Egy-két szó az okszerű gazdálkodásról.**

Napról napra érkeznek megbízható hírek az ország legtöbb részéből az idei aratásról. És ezek a hírek teljesen igazolják azt, hogy a kenyér árának magassága az idei terméseredmény által nincsen indokolva és hogy ezek a tulhajtott árak rövideken alább fognak szállani.

Azóta csaknem naponként csappantak az árak s a cséplési eredményeknek teljesen meg kellene szüntetni a tulhajtott belföldi drágaságot.

Ami magát az idei aratás tanulságát illeti, meg lehet állapítani, hogy a leggyengébb eredmény a Duna—Tisza közén van és a nagy magyar Alföldön volt. Ez a része az országnak érezte a legjobban a szárazságot.

Sok tanulságot kell levonnunk az idei gyenge aratásból és ez az, hogy a magyar gazda még mindig nem akar a belterjes gazdálkodásra áttérni, hanem búzát buza után vet és rendszerint ugyanabból a magból, amit még az ő apja az öregapjától a gazdasággal együtt vett át, anélkül, hogy azt csak egyszer is változtatta volna.

Az örökös szemtermeléssel kizsartott föld hiába epekedik sokszor évek hosszú során át kapás növény után, hogy ezáltal a sok giz gaztól, acattól megtisztulhasson: a magyar gazda szeméit csak a széles

Vágott tölgyfa ¹ forint ₂₀ kr. **Porosz szén** ² forint _{forint.} **Koksz** ² forint ₅₀ kr.

100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — **kölcsön zsákok** is olcsón kaphatók
Telefon: **23.** **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi-nagy-utca 8. sz. Telefon: **23.**

buzatáblákon szereti legeltetni, amely buza, rozs, árpa vagy zabtábla évről-évre ritkábbá válik.

Németországban, Belgiumban az a gazda, akinek egy-két száz holdnyi földje van, már mint nagybirtokos szerepel és tizszer annyi jövedelmet tud kihozni földjéből, mint az öt hatszáz hold földön gazdálkodó, örökösön csak szemes terményt vető magyar gazda.

Milliárd és milliárd érték marad így kiaknázatlanul a magyar földben, más belterjes vagy kertgazdaságot folytató magyar államok földhozamához képest, anélkül, hogy ez a ki nem aknázott érték a földnek minőségét csak egy szemnyivel is javítaná.

Minél több gyenge aratása lesz Magyarországnak, — amitől Isten óvjon! — annál kirivóbbá fog válni az a különbség, ami a belterjes és külterjes, az okszerű és az okszerűtlen gazdálkodási rendszer között mutatkozik.

A magyar buza árát már réges-régen nem a helyi viszonyok, hanem a világkonjunktúrák szabják meg, úgy, hogy a mai magas buzaárak mellett, amelyek — lehet mondani — kétszeresére emelkedtek az annyira megszokott hat-hét forintos árak, még az a gazda sem panaszkodhatik rossz aratásról, akinek csak fele termése volt, ha ezt a dupla áron adhatja el.

Különbség csak abban mutatkozik, hogy hat hét forintos vetőmag helyett az idén tizenhárom-tizennégy forintos vetőmagot fog elvetni, amelyből sohasem tudja megmondani előre, hogy nem hat-hét forintos buzát fog-e a jövő esztendőre learatni? Mert a világárak ugy is alakulhatnak, hogy az ideinél gyengébb magyarországi termés mellett a mostani áraknak csak a fele lesz érvényben jövő esztendőre!

Az ideai buza cséplésével még el sem készülhetett a magyar gazda és a mi drágálatos osztrák testvéreink már is hadat üzentek ennek a magyar buzának, amiből kivételre annyi sem jut, mint a mult esztendőben.

A bécsi kereskedelmi és ipari szervezetek ülésén éles támadást intéztek a magyar buza és a magyar liszt fogyasztása ellen. Sőt egy osztrák képviselő nyílt fölhívást intézett az alsó ausztriai parasztszövetség tagjaihoz, hogy ne vásároljanak magyar buzát és magyar lisztet.

Mint hogyha eddig azért vásárolták volna buzánkat, lisztünket, hogy sziveséget tegyenek ezzel nekünk, nem pedig azért, mert a magyar földben termő buza sikertartalomban messze fölülmulja a világ minden más buzáját.

Az osztrák, a cseh, a morva, lehet akár milyen magyargyűlölő: de a zsebe és a gyomra sohasem akceptálja ezt a magyargyűlölő politikát. Ezek csak addig magyargyűlölők, amíg az reájuk nézve kárral, vagy más hátránnyal nem jár! — A magyar buza, a magyar liszt és a magyar bor nem fél semmiféle fenyegetéstől. A legujabb bécsi kirohanás csak azzal a haszonnal járt ránk, hogy egy eszmét, a bojkot eszméjét pendítette meg.

Nem a magyar mezőgazdaságnak, hanem az osztrák iparnak van oka remegni attól, hogy az eszme testet ölt és rémmé válik. Mi nem pusztulhatunk bele a saját zsirunkba; de ők éhen pusztulnak a mi zsirunk nélkül!

Máglyára ítélve.

A változás, a folytonos metamorfózis, örök és nagy jelensége minden dolognak, amelyet ismerünk. Forma és tartalom, külsőség és mag, jelentőség és érték: folytonosan változnak az életben. Ami ma értékes, azt a világ nagy értéktözsdején holnap nagy elértéktelenítés érheti. Minden és folyton átalakul, változik.

Ez az élet.

Augusztus 31 ike jelenti az utolsó ítélet napját a régi, voltaképpen rég is-tenben boldogult tizforintos bankók életében. E napon elveszítik azt az értéket, amelylyel kikerültek a világba és nem jelentenek többet, mint más hasonló nagyarányú papiros. „Gyakorlati” fontossága ennek csak annyiban van, amennyiben, ha a közönség a még nála levő tizforintosokat nem váltja be idejében, ezzel kárt okoz magának. Tehát ne tessék több ilyen pénzt elfogadni, — amugy se igen adnak, — akinek pedig van, váltsa be.

A változtatáshoz pedig mit szóljunk? Ugy általában nem ovatos és nem célfel-velő az ilyen pénz változtatása. A tizforintos kis pénz, de igen sok embernek nagy pénz. Ez képviseli a pénzüemek között a polgári középosztályt. Csak óvatosan szabad vele bánni. Gyakori változtatása, fölcserélése sok veszélyt rejt magában. Most azonban muszáj volt. Egyszer csak meg kell halni a forintnak igazán is, ha jog szerint régen meghalt. De hagyják el az e fölött való glosszálást és sirassuk a kedves bankó elköltözését.

Szeptember elsején sok ezer tizforintosok égettettek el és füstjük sok nyomorúságok hívívője gyanánt emelkedik az ég felé. Minden egyes tizforintos emberek és életek, szenvedések és örömök, gyalázatosságok és nemes nagyságok hordozásában vett részt. A sok mulatós és sápadtan szomorú kéz, kapzsi és pazarló, esontosan szilárd és idegesen reszkető, kérge és parfümös, henyélő és dolgos, munkás és uri, bánatot okozó és jólétet teremtő kéz, amely hoztápadt emberek életének perceiről mesél, perceiről, amelyekben gyász, léhaság, dorbézolás, szomorúság és ölekezés történt.

Egy tizforintos, ha mesélni tudna... Fölkiáltó, vészes szenvedések, piszkos közönségeszések, gyalázatosságok, ravaszágok, gáncsvetések és ajándékozók örömök — minden érzéséről szólni tudna. Hiszen mindenütt ott volt, ahol öröm és ahol szomorúság él.

Szeptember elsején sok ezer tizforintosok, emberek és életek hordozói, égnek el máglyahalálban és viszik föl a magasba nyomorúságok lehelését. Ezek már szaturálva vannak minden szenvedéssel. Papiros testük többet hordani nem tud. Ők elégnek és jönnek új hordozói a földi nyomorúságoknak.

A dalosok elszállásolása.

A siketnémák intézetébe: A Budapesti Ganz gyári Dalárda képviselője, a Miskolci Dal és önképzőkör képviselője, a Tiszaföldvári Dalegyesület képviselője, a Kassai Dal és Zenegyület. — Összesen 59 személy.

A II. tized 91. szám alatti központi iskolába: Egri Polgári Dalkör és a Szegedi Dalegyület képviselője. — Összesen 66 személy.

Az I. kerületi népiskolába: a földszintre: Kispesti Dalárda, Rákosligeti Dal és Zenegyület, a Székesfehérvári Délivasút Főműhelyének Dalárdája, a Budapesti Állami gépgyár „Acélhang” Dalegyülete. Összesen 125 személy. — Az emeletre: Mezőkövesdi Dalárda, Siklósi Dalárda, Ceglédi Városi Dalárda és a Temesvári Magyar Dalárda. Összesen 151 személy.

A II. kerületi népiskolába: Zombori Iparos Dalárda, Makói Dalárda, Alberti-irai Dalkör, Ceglédi Ipartestületi Dalkör, Budapesti „Visszhang” Dalárda, a Budapesti Villanyosvasút főműhely Dalköre és a Budapesti Asztalossegédek Dalköre. — Összesen 214 személy.

A IV. kerületi népiskolába földszintre: Győri Máv. „Egyetértés”, Debreceni Munkás Dalárda, Erzsébetfalvi Polgári Dalkör, a Kisujszállási Dalárda képviselője,

Budapesti „Danubius”, Kolozsvári „Őszhang” Dalárda, Budapesti Máv. „Visszhang” és az Aradi Máv. Dalárda. — Összesen 276 személy.

NAPI HIREK.

Kecskemét, augusztus 5.

— **Lesz e polgármesteri kongresszus.** Broily Tivadar pozsonyi polgármester, a polgármesterek kongresszusának elnöke, ma átiratot intézett Kada Elek polgármesterhez, amelyben arra való tekintettel, hogy a városok már az idén kongresszust tartottak, kérdést intéz az ország összes polgármestereihez, vajjon megtartandónak vélik e a polgármesterek kongresszusát. Ha a polgármesterek többségének az a véleménye, hogy a kongresszus megtartassék, akkor Broily Tivadar azt rövidesen összehívja.

— **Kinevezés.** Gulner Gyula főispán Szőke Gyula városi számtisztet tiszteletbeli alszámvevővé nevezte ki. Szőke Gyula, a borvizsgálatok erélyes s lelkiismeretes vezetésével szolgált rá a kitüntetésre.

— **Elhunyt póstatlitz.** Résztétel értesülünk, hogy ifj. Luskó István m. kir. posta- és táviratitz, a kecskeméti postahivatal fiatal, rokonszenves, szorgalmas tisztviselője az éjjel, életének 27-ik évében, boldog házasságának első évében, fiatal nejeinek, családjának s barátainak mérhetetlen fájdalomra elhunyt. Temetés ma, péntek délután 6 órakor lesz a ref. egyház gyászszertartása szerint a II. tiz. Szabadság-u'ca (Vásártér) 4. szám alatti gyászháztól.

— **A román trónörökös vonata.** Hunyecz Károly csendőrszázados, a kecskeméti csendőr szárnyparancsnokság vezetője csendőreivel Szolnokra utazott, hogy Budapesttől Szolnokig őrizze a vasúti vonalat, amelyen a román trónörökös vonata, Budapestről Szolnokon át Bukarest felé ma végighalad.

— **Bizottsági ülés.** Az országos dalos-ünnep **vigalmi bizottsága** 8 án, vasárnap délelőtt 10 órakor a zeneiskola (Obesterház) I. emeleti helyiségében ülést tart, melyre a rendező bizottsági tagokat ez úton hívja meg az elnökség.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** Az országos dalos-ünnep intézőbizottsága arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy a dalos-ünnep első napján, augusztus 15 én vasárnap, függeszse fel a vasárnapi munkaszünetet. A kérelemre ma megis érkezett a válasz, amelyben a miniszter értesíti a várost, hogy a **vasárnapi munkaszünet felfüggesztését augusztus 15 ikére délután két óráig** elrendeli. A dalos-ünnep rendezőbizottsága, minthogy azért kérte a munkaszünet felfüggesztését, hogy a városba sereglő vendégek szükségleteiket egész napon át beszerezhessék, újra felir a miniszterhez a vasárnapi munkaszünet teljes felfüggesztéséért.

— **Uj konzul.** A kereskedelmi miniszter arról értesíti városunkat, hogy a király Christich Ph. Budapestre kinevezett szerb konzulnak a működési engedélyt megadta s egyszersmind kéri a város közönségét, hogy támogassa az új konzult hivatalos működésében.

— **Eső mindenütt.** A hetek óta tartó nagy szárazság s rekkenő hőség után végre valahára mégis megeredtek az ég csatornái, hogy megöntözzék a várost, amelyet a hatóság ellejejtett meglocsolatni s hogy a szárazságtól veszni akaró termést lábraállítsák. A várva várt eső a város határában s a közeli városokban is megjelent.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk

Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. gépvásárló közönség szives tudomására hozni, hogy Szigeti Lipót úrral oly megegyezésre jutottunk, amelynek értelmében f. évi augusztus hó 1-től kezdve ő vette át a városi gépraktárunk és így gépéllátási osztályunk vezetését.

Azon körülmény, hogy Szigeti Lipót úr Kecskeméten már évek hosszú során át eredményesen működött e téren és továbbá az a körülmény, hogy cégünk egyrészt gépeit a legnagyobb gondnal és a legjobb anyagból gyártja, másrészt pontos kiszolgálás és kedvező fizetési feltételek útján igyekszik a gépvásárló közönség érdekeit szolgálni, — biztosítékot képeznek aziránt, hogy üzletünkben a legmesszebb menő igényeket is kielégíthetjük és kérjük a nagyérdemű gépvásárló közönséget, hogy a jövőben is minden gépvételi ügyben teljes bizalommal forduljon Szigeti Lipót ur utján cégünkhöz.

Kecskemét, 1909. augusztus hó.

Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R. t. Igazgatósa.

Fenti értesítésre való hivatkozással, — midőn megköszönöm a n. é. gépvásárló közönségnek eddigi működése során irántam tanúsított bizalmát, — egyben mély tisztelettel kérem, hogy ezen bizalommal új minőségemben is megajándékozni sziveskedjenek és biztosítom igen t. vevőimet aziránt, hogy amennyiben lehetséges, a jövőben még fokozottabb buzgalommal fogok igyekezni azon, hogy igényeiket minden tekintetben kielégíthessem.

Nagybecsű párfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel:

Szigeti Lipót,
a Kecskeméti
Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R. t.
vezérképviselője.

Haszonbérbeadó földbirtokok.

Qsdörben, a budai ország út mellett, ugynevezett **Qtvös-féle nagy tanya**, 70 hold szántóföld, melyből 4 hold szőlő és gyümölcsös, rajta levő gazdasági épületekkel; — **Buztaszentkirályon**, pedig, Kiss Aladár-féle föld mellett, szintén **Qtvös-féle 38 hold szántó- és kaszáló-föld** a rajta levő gazdasági épületekkel, több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Qtvös János** kir. járásbíró megbízottja **Szellner Ferenc** városi hivatalnokkal I. tized, Festő-utca 244. szám alatt. 9525

Üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, **Nagykőrösi-utca 3. sz. alatt szabó-üzletet nyitok**, ahol angol úri és női-ruhákat gyorsan és szépen, valamint jutányosan készítek. Finom magyar és angol-szövetem állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Földeladás.

Városföldön, a Kismatkói-uton, 4 kilométernyire, Csorba László és Bodri Imre urak szomszédságában **16 hold föld**, tanyaépülettel és bővizű kúttal **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi-utca 18. szám alatt. 9486

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Kohary-utca 194. sz.

20 krajczár. Uj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy **saját termésű boraimat literenként 20, azaz husz krajczárért mérem ki**, — csakis utcán át — a VI.ik tized, Csongrádi- és Szolnoki-utca sarok 18. számú házamtól, hol azt naponta délelőtt 8 órától, délután 1-ig és délután 4 órától, este 8 óráig szolgálom ki. Keresek **borkimérésre** (utcán át) **alkalmas helyiséget**. Ajánlatot a bér megjelölésével kérek. Ugyancsak **csapost 100 forint kaucióval**. A háztulajdonos.

Kiadó üzlethelyiség és lakások.

Fűszer, vagy más üzletnek igen alkalmas nagy **saroküzlet**, továbbá 1—2 és 3 szobás **utcai és udvari lakások**, istállóval együtt — a lakás katonatiszteknek kiválóan alkalmas — a **Nagyvásári utcában**, a **gőzfürdővel szemben**, a volt Hudi-féle házban **azonnal kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos **Tárnok József** mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

Eladó ház, föld és erdő.

Néhai **Qékány László** hagyatékát képező VI. tized, Búzaszentelő utca 203. sz. cserepes ház; továbbá a **Vacsi-közön**, volt Perényi-féle szőlő átellenében **3 hold homokföld** és a **Kistái-állomásnál**, Hankovszky Zsigmond úr és Györffy Balázs ügyvéd úr szőlője közt **3 hold akác-fás erdő** szabadkézből **eladó**k. Értekezhetni özv. **Qékány László**val vagy **Bodri Bélával** VIII. tized 185. számú háznál. 9535

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, Sétatér utca 63. számú ház, mely 2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 élőkamra, 2 lóra istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a **kőrösi hegy alsójárásban**, a szolnokiút közelében — pormentes helyen — 1 hold igen jó karban tartott, karós, **bortermő, gyümölcsös szőlő**, szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvizű kúttal; — a **kőrösi-átjárónál**, közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 1 hold és 93 négyszögöl területű heres föld, mely **zöldsegtermelésre**, nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örökön **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Szalma, törek és polyva eladó

és megtekinthető a Városföldjén, a Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs-féle földön. Értekezhetni özv. Nagy Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz. 9566

Gazdák figyelmébe.

A **Máriavárosi vasúti állomáson Karvini cséplőszén métermázsanként 3 korona 60 fillérért kapható**.
Telefon 173. sz. 9544

Eladó földbirtok.

Kerekegyházán 30 hold bortermő karós szőlő, 20 hold szántó, 25 hold erdő kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **B. Horváth Imrével**, Kerekegyházán. 9553

Kiadó lakás.

Két villanyvilágítással ellátott **egy szobás lakás**, esetleg **két szobássá alakítva**, szép kertes udvarral s mellék helyiségekkel együtt **november elsejére kiadó** a IV. tized, Sárkány utca 78 sz. alatti házban. 9558

Eladó házhely.

Vacsi-hegyben, Csorba bíró úr nyaralója mellett, **200 négyszögöl területű házhely olcsón eladó**. — Értekezni lehet a tulajdonos **özvegy B. Tóth Jánosnéval**, Kőrösi-köz 117. szám alatt, a fűszer-üzletben. 9555

Bérbeadó, esetleg eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. szám alatt, a kir. törvényszék közelében levő **ház f. évi november hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó**, esetleg **örökön eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal, VI. tized, Csongrádi nagy-utca 194. szám. 9526

Naponta 5-6 koronát könnyű módon kereshetnek 12-16 éves fiúk.

Cim a kiadóhivatalban. 9565

Egy 9561
jó családból való fiú tanuló azonnal felvétetik **Balassy Antal fűszerüzletében**.